

**Устный журнал ко Дню Учителя
Октябрь 2021 года**



*Если б не было учителя,
То и не было б, наверное,
Ни поэта, ни мыслителя,
Ни Шекспира, ни Коперника.

И поныне бы, наверное,
Если б не было учителя,
Неоткрытые Америки
Оставались неоткрытыми.*

Вероника Туинова

- 5 октября свыше ста государств отмечают Всемирный день Учителя. Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования.

- Нашей школе в этом году исполнилось 88 лет. За эти годы более 300 выпускников после окончания школы избрали профессию учителя.
- Это, наверное, объясняется и тем, что в нашей школе их учили очень хорошие педагоги. Сегодня мы рассказываем о некоторых из них.



- Долгие годы это почетное звание имел один человек – учитель математики нашей школы **Ефим Александрович Симонов**.
- Через 20 лет звание Заслуженного учителя получила **Людмила Петровна Тураева**, учитель истории, руководитель Музея истории школы. Затем – учитель математики **Александра Никитична Канаш**; учитель русского языка и литературы, директор школы **Людмила Николаевна Кильдюшевская**; учитель русского языка и литературы **Галина Дмитриевна Маликина**; учитель физики **Евгения Степановна Вагапова**; учитель русского языка и литературы **Людмила Сергеевна Лепаловская**.



*Симонов
Ефим Александрович*



*Тураева
Людмила Петровна*



*Канаш
Александра Никитична*



Кильдюшевская
Людмила Николаевна



Маликина
Галина Дмитриевна



Вагапова
Евгения Степановна



Лепаловская
Людмила Сергеевна

- Среди учителей нашей школы есть и награждённые другими государственными наградами. Орденов и медалей удостоились более ста учителей.
- Высоким орденом Ленина награждена **Лидия Александровна Тюлебаева** – первый директор школы, руководившая ею в течение тридцати лет. В годы войны Лидия Александровна потеряла своих сыновей. Анатолий погиб при освобождении Ростова. Юрий – в Смоленской битве, похоронен на Мамаевом кургане в городе Волгограде. Медаль «За отвагу» получала за сына Лидия Александровна.
- Орденом Ленина была награждена и **Ангелина Порфириевна Роженцова**. В школьном музее хранятся её документы, в том числе орденская книжка.



Тюлебаева Лидия Александровна



Роженцова Ангелина Порфириевна

- Восемь учителей школы были участниками Великой Отечественной войны, были удостоены орденов и медалей. Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» получили 14 педагогов.
- Более половины учителей, работающих в нашей школе сегодня, – её выпускники:
- заместители директора Надежда Леонидовна Дюкина и Татьяна Вениаминовна Шубина;

- учителя **начальной школы** Татьяна Николаевна Чеплухина, Надежда Геннадьевна Костюкович, Ирина Фёдоровна Шишкина, Татьяна Геннадьевна Миклуш, Александра Юрьевна Власова, Елизавета Николаевна Аникина;
- учителя **русского языка и литературы** Валентина Васильевна Перминова, Ольга Николаевна Шуплецова, Елена Станиславовна Парахина, Татьяна Владимировна Маликина;
- учителя **математики** Оксана Александровна Пономарёва, Константин Владимирович Лагунов;
- учителя **истории** Татьяна Николаевна Худякова и Татьяна Валерьевна Колчина;
- учитель **биологии** Иван Юрьевич Зверев;
- учитель **географии** Константин Николаевич Кропочев;
- учителя **технологии** Наталья Геннадьевна Найбауэр и Майя Владимировна Касаткина;
- учителя **физической культуры** Оксана Анатольевна Кузеванова и Максим Сергеевич Мариненко;
- руководитель клуба **КАСКАД** Андрей Викторович Горбунов.

- Выпускник школы 1968 года **Василий Овсепьян** в 2020 году стал финалистом «Национальной литературной премии», войдя в список двухсот лучших поэтов России. Василий Андреевич немало стихов посвятил родной школе, своим учителям. В одном из сборников есть стихотворение «Письмо учителю». Вот несколько строк из него:

*В сердце детство музыкой проснулось.
Здравствуйте, наставник дорогой!
Может, над тетрадками сутулясь,
Слушаете уличный прибой.
Помните, я часто на уроках
И мечтал, и думал о другом,
И своей соседке черноокой
Две косы завязывал узлом.*

*Всё прошло весенним наводненьем,
Не вернуть ту шалость никогда.
Жаль, что годы, взятые гореньем,
Промелькнули, словно поезда.
А в окно стучатся вьюги злые,
И, как школьник, к вам хочу бежать,
Чтобы вместе точки, запятые
На дороге жизни расставлять...*

- Выпускница школы 1966 года **Татьяна Солоницына** посвятила стихотворение своим учителям:

*Много лет не была в своей «розовой» школе.
Я иду коридором, а сердце стучит.
Одноклассники вспомнились мне, педагоги,
Фотографию класса музей здесь хранит.
Одноклассников лица, как слайды, листаю,
Разлетелись, как птицы, они кто куда...
Годы школьные, бал выпускной вспоминаю –
Жизни эти мгновенья не забыть никогда.
Я «спасибо» скажу всем своим педагогам,
Научили жить честно, душой не кривя.
Нам на счастье достались они все от Бога,
Их забыть невозможно, да и просто нельзя.*

- **Геннадий Константинович Брыляков**, выпускник школы 1962 года, на всех школьных вечерах встречи исполнял свою песню «Розовая школа», в которой есть такие слова:

*Розовая школа под номером один,
Я – твой надёжный и верный гражданин.
Пушкин у центрального входа счёт ведёт,
Сколько выпускает школа каждый год.
Мы все очень разные, но общее одно.
В стенах нашей школы собраться нам дано.
В музее нашей школы увидишь славный путь.
С толпой друзей весёлой зайти не позабудь!*

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ УЧИТЕЛИ!